PROTOKÓŁ NR IV/02

Przebiegu obrad IV sesji Rady Miejskiej w Mroczy

odbytej w dniu 30 grudnia 2002 r.
Rada obradowała w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Mroczy – sala posiedzeń.

Obrady rozpoczęły się o godz. 12.00, a zakończyły o godz. 15.15.

W obradach uczestniczyli:

- radni wg załączonej do protokołu listy obecności


radny nieobecny usprawiedliwiony – Pan Henryk Szynal

- zaproszeni goście wg załączonej do protokołu listy obecności

Przebieg obrad sesji protokołowała – Agnieszka Dublińska

Przebieg obrad sesji:

Ad.1\ Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jerzy Murawie witając uczestników.

Na podstawie listy obecności stwierdził, ze na 15 radnych, na sesji obecnych jest 12 radnych, co stanowi quorum. Jeden radny przed sesją zgłaszał swoją nieobecność na obradach.

Przewodniczący poinformował obecnych, że do porządku obrad sesji, jaki radni i zaproszeni goście otrzymali wraz z zaproszeniami, Burmistrz Miasta i Gminy wniósł o uzupełnienie porządku obrad o kolejne projekty uchwał.

Burmistrz Miasta i Gminy Wiesław Gozdek uzasadnił złożony wniosek:


Pierwsza uchwała dotyczy zmiany na miejscu delegata do Związku Miast Polskich. Dotychczas owym delegatem był poprzedni Burmistrz Stanisław Kuczyniecki. Z chwilą wyboru nowego Burmistrza należy zmienić osobę reprezentującą Miasto i Gminę Mrocza      w Związku Miast Polskich.


Druga uchwała dotyczy udzielenia upoważnienia do wydania decyzji administracyjnych osobie pełniącej obowiązki kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Opieki Społecznej w Mroczy.


Trzecia uchwała dotyczy wzorów formularzy o podatku od nieruchomości.


Wniosek Burmistrza Rada przyjęła jednogłośnie.

Porządek obrad sesji uzupełniono o pkt. 6j – „Zmiana uchwały nr VIII/54/95 Rady Miejskiej z dnia 23 marca 1995 r. dot. przystąpienia Miasta Mrocza do Związku Miast Polskich”, pkt. 6k – „Udzielenia upoważnienia do wydawania decyzji administracyjnych osobie pełniącej obowiązki kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej”,                          pkt. 6l – „Wzorców formularzy informacji i deklaracji dotyczących podatku od nieruchomości”.

Ad.2\ Radni nie wnieśli uwag do protokołu z przebiegu III sesji Rady Miejskiej z dnia             6 grudnia 2002 r. przewodniczący obrad wniósł o przyjęcie protokołu bez odczytywania.


Powyższy wniosek Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad.3\ Burmistrz Miasta i Gminy Wiesław Gozdek złożył informację o swojej pracy           w okresie międzysesyjnym oraz o realizacji uchwał podjętych przez Radę na III sesji w dniu 6.12.200. r.


Powyższa informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.4\ Wnioski i interpelacje złożył:

Radny Janusz Paliwowa

· prośba by służby porządkowe zwróciły uwagę, szczególnie w sylwestra, na osoby rzucające petardy

· aby uzupełniać piach w pojemnikach do posypywania chodników gdyż ludzie skarżą się na jego braki i niezgodnie z prawem posypują oblodzone chodniki popiołem

· jak wygląda na terenie Gminy sprawa bezdomności, szczególnie teraz w zimie

· do 17 listopada projekt budżetu powinien być przedstawiony w Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Czy został przedstawiony? Kiedy prowizorium budżetowe poznają Radni?

· 10 grudnia w Przysieku odbyła się konferencja dla samorządowców dotycząca zagospodarowania funduszy z Unii Europejskiej, czy ktoś uczestniczył w tej konferencji?

· zbliża się referendum dotyczące naszego przystąpienia do Unii Europejskiej, czy Burmistrz przewiduje zorganizowanie kampanii informacyjnej na terenie Gminy o Unii aby mieszkańcy posiadali prawdziwe wiadomości na temat Unii?

Ad.5\ Burmistrz Miasta i Gminy Wiesław Gozdek przedstawił raport o stanie gospodarki         i finansów Gminy.

Powyższy raport stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczacy Rady Miejskiej Jerzy Murawiec poinformował iż w dniu dzisiejszym nie będzie prowadzonej dogłębnej analizy raportu ani dyskusji na jego temat. Jest to temat jeszcze zbyt świeży, obszerny. Raport będzie do wglądu. Radni zapoznają się z raportem i pierwsze dyskusje odbędą się na posiedzeniach Komisji Rady. 

Radny Roman Piotrowski: należy większą uwagę zwrócić na boisko w Izabeli.

Radny Janusz Paliwoda: w wystąpieniu Burmistrz najwięcej czasu poświęcił oświacie z czego widać jaki to ważny problem. Dlatego apeluję aby jak najszybciej podjąć debatę, dyskusję dotyczącą oświaty. Debata ta może być bolesna, ale jest konieczna. Jakie są możliwości reorganizacji w oświacie, jak ta oświata ma wyglądać w przyszłości? Jestem gotów włączyć się do prac.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Murawiec: inicjatywa takiej debaty już jest. Spotkanie takie organizuje Przewodniczący Komisji Oświaty – Henryk Szynal. W spotkaniu brać będą udział członkowie Komisji Oświaty oraz inni zainteresowani.

Burmistrz Miasta i Gminy Wiesław Gozdek: zostały podjęte działania do opracowania wszystkich działów gospodarki do 31.01.2003 r. Jednym z pierwszych jest program oświaty. Na pewno ważnym czynnikiem jest czynnik społeczno – ludzki, ale należy patrzeć także na czynnik ekonomiczny.

Ad.6\ Radni podjęli jednogłośnie uchwały, głosowało 13 radnych obecnych na sesji.
· Ad.6a/Nr IV/1/20/02 – w sprawie dokonania zmian w budżecie miasta i gminy           na 2002 r.

· Ad.6b/Nr IV/2/21/02 – w sprawie wydzierżawienia działki nr 21/7 położonej we wsi Wiele

· Ad.6c/Nr IV/3/22/02 – w sprawie nabycia nieruchomości na rzecz Gminy Mrocza
· Ad.6d/Nr IV/4/23/02 – w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków

Radny Zbigniew Przybylski: Komisja Rewizyjna miała pytania i wnioski:

- 14 dniowy termin płatności,

- montaż i utrzymanie zaworów antybakteryjnych

Radny Janusz Paliwoda: kiedy zostaną wymienione rury azbestowe?

Kiedy odbiorca może zerwać umowę z dostawcą?
Kto odpowiada za „szkody” wyrządzone brudną wodą?

Radny Roman Piotrkowski: zerwanie umowy jest sprawą prostą; odbiorca nie pobiera wody, co wykazuje wodomierz. Brudna woda i tego konsekwencje – kto za to odpowiada?

Radny Romuald Rosiński: w regulaminie jest mowa tylko o dwóch osobach: dostawcy          i odbiorcy. Brakuje trzeciej osoby Burmistrza, który rozstrzyga wszelkie spory dotyczące dostawcy i odbiorcy.

Mieczysław Łukaszczyk Kierownik Referatu Rolnictwa i Ochrony Środowiska UMiG – uwagi i wątpliwości, które padały na Komisjach zostały naniesione do Regulaminu. Wszelkie poprawki były uzgadniane z Radcą Prawnym Urzędu.
· Ad.6e/Nr IV/5/24/02 – w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Mroczy na 2003 r.

· Ad.6f/Nr IV/6/25/02 – w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej oraz planów kontroli Komisji Rewizyjnej i Bezpieczeństwa Obywateli w Mroczy na 2003 r.
· Ad.6g/Nr IV/7/26/02 – w sprawie wyborów zarządu i Komisji Rewizyjnej Osiedla Nr 1 w Mieście Mrocza; Nr IV/8/27/02 – w sprawie wyborów zarządu i Komisji Rewizyjnej Osiedla Nr 2 „Stare Miasto” w Mieście Mrocza; Nr IV/9/28/02 – w sprawie wyborów zarządu i Komisji Rewizyjnej Osiedla Nr 3 „Osiedle Młodych” Młodych Mieście Mrocza.

· Ad.6h/Nr IV/10/29/02 – w sprawie sołtysów, rad sołeckich i komisji rewizyjnych w sołectwach: Drzewianowo, Izabela, Jeziorki Zabartowskie, Kaźmierzewo, Ostrowo, Rościmun, Wiele, Witosław, Wyrza; Nr IV/11/30/02 – w sprawie wyborów sołtysów, rad sołeckich i komisji rewizyjnych w sołectwach Białowieża i Krukówko; Nr IV/12/31/02 – w sprawie wyborów sołtysów, rad sołeckich i komisji rewizyjnych w sołectwach Drążono i Matyldzie; Nr IV/13/32/02 – w sprawie wyborów sołtysa, rady sołeckiej i komisji rewizyjnej w sołectwie Kosowo.

· Ad.6i/Nr IV14/33/02 – w sprawie formularzy informacji i deklaracji dotyczących podatku rolnego; Nr IV/15/34/02 – w sprawie formularzy i deklaracji dotyczących podatku leśnego.
· Ad.6j/Nr IV/16/35/02 – w sprawie zmiany uchwały Nr VII/54/95 Rady Miejskiej z dnia 23 marca 1995 r. dotyczącej przystąpienia Miasta Mrocza do Związku Miast Polskich.

· Ad.6k/Nr IV/17/36/02 – w sprawie udzielenia upoważnienia do wydania decyzji administracyjnych osobie pełniącej obowiązki kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
· Ad.6l/Nr IV/18/37/02 – w sprawie formularzy informacji i deklaracji dotyczących podatku rolnego.

Ad.7\ Odpowiedzi na interpelacje i wnioski udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza Wiesław Gozdek:
- fajerwerki w noc sylwestrową – służby porządkowe będą pełnić służby, ale czy dadzą radę opanować sytuację?

- piasek – ustawa mówi, że część odśnieżania należy do właścicieli posesji, tam gdzie właścicielem jest Gmina piasek jest zabezpieczony.

- bezdomność – problem ten nie dotyczy Gminy Mrocza. Na dworcu jest schronisko dla bezdomnych. Znajdują się tam dwa pomieszczenia, w jednym mieszka rodzina, w drugim pomieszczeniu przebywają dwie osoby. Rodzina ta w najbliższym czasie otrzyma mieszkanie.

- budżet – były Burmistrz Stanisław Kuczyniecki przedstawił ogólny zarys budżetu, który został wysłany do regionalnej Izby Obrachunkowej i został przez nią zaakceptowany. Ja jako nowy Burmistrz chcę wnieść swoje poprawki. W tym celu rozmawiam z kierownikami jednostek organizacyjnych i kierownikami referatów oraz pracownikami samodzielnymi w celu wprowadzenia gospodarki oszczędnościowej. Na koniec lutego budżet zostanie wniesiony pod obrady Rady. Wcześniej będzie analizowany w Komisjach Rady.
- w Przysieku był Kierownik Referatu Promocji Andrzej Musiał. Na konferencji dużo miejsca poświęcone było pisaniu programów unijnych.
Ad.9\ Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący ogłosił zamknięcie IV sesji Rady Miejskiej w Mroczy, dziękując wszystkim za uczestnictwo.

                             Sekretarz obrad                                           Przewodniczący
                                                                                                  Rady Miejskiej

                             Stefan Kowalski

                                                                                                  Jerzy Murawie

Protokolant

Agnieszka Dulińska

